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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. Antes, porém, 
comunico a todos que o atraso decorreu da reunião de Líderes na Presidência. Esse é 
o motivo do atraso dos nossos trabalhos na tarde de hoje. 

Cumprimento os agentes comunitários de saúde, os agentes de vigilância 
ambiental e os servidores coordenados pelo Sindicato da Previdência, Sindicato dos 
Servidores Públicos Federais e o próprio Sindivacs. 

Convido a Deputada Luzia de Paula a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada a seguinte: 

- Ata da 108ª Sessão Ordinária. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de falar justamente sobre essa Comissão Geral. Não 
acertamos que a leitura será normal, no plenário? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Essa ata que foi lida é da 
sessão de quinta-feira passada. 

Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão, que pediu para falar primeiro em 
função de compromisso assumido na Polícia Federal. (Pausa.) 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PDT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de saudar todo o Plenário, os AVAS – Agentes de Vigilância 
Ambiental em Saúde e os ACS – Agentes Comunitários de Saúde que se fazem 
presentes. Sabemos da luta e da mobilização de vocês. Entendo a necessidade e a 
vitória que foi o encaminhamento desse projeto a esta Casa e a sua votação e 
aproveito a oportunidade para parabenizar o Deputado Dr. Michel, um guerreiro que 
pegou a causa de vocês como prioridade. 

Quero deixar uma reflexão para o Plenário nesta tarde, Sr. Presidente. 
Estamos vivendo um momento histórico, Deputada Arlete Sampaio, em que a política 
começa a viver um momento diferenciado. A Câmara dos Deputados aprovou o 
projeto de lei do orçamento impositivo. Isso é um avanço muito grande quando se 
fala, Sr. Presidente, em autonomia do Poder Legislativo. Acho que esta Casa tinha 
que dar um passo, mas um passo muito firme, como sempre fez. Esta Casa, muitas 
vezes, foi referência para outras assembleias legislativas.  

A Câmara dos Deputados aprova o orçamento impositivo. O que isso significa 
na prática? Que os Parlamentares não vão ter que barganhar apoio político, vão 
poder votar de acordo com a sua consciência. Não vão ter que ficar com o pires na 
mão, dizendo: “Olha, está aqui, Governador. Está aqui, Presidenta”. Queremos como 
existe hoje nos Estados Unidos. Nos Estados Unidos, pedem para o Legislativo. Isso 
dá, sim, uma condição de representatividade ao Deputado, ao Parlamento. Inclusive, 
Presidente, na nossa lei que foi aprovada na Câmara dos Deputados há sanção de 
improbidade administrativa da Lei de Responsabilidade Fiscal, Deputado Olair 
Francisco, para o gestor que não executar aquelas emendas. Inclusive, nós demos 
um passo nesse sentido, com a votação, Deputado Wasny de Roure, daquela 
emenda da Deputada Eliana Pedrosa para liberar 50% do orçamento.  
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Eu acho que nós temos que dar uma declaração, uma demonstração mesmo, 

de autonomia do Poder Legislativo, porque estar ou não na base vai depender única 
e exclusivamente da vontade do Parlamentar, de o governo estar alinhado com 
aquilo que ele acha que a cidade merece, não porque as emendas dele não vão ser 
executadas, não porque ele tem que ficar com o pires na mão, para que ele possa 
votar realmente com aquilo que as vozes das ruas têm colocado para nós. É a nossa 
representatividade. Então, este momento que nós estamos vivendo é ímpar.  

Eu gostaria de deixar aqui a mensagem para que nós, antes do término dos 
nossos trabalhos legislativos, possamos votar isso também. Haverá um debate se 
essa lei vai ser aplicada por similaridade, como outras são, mas acho que esta Casa 
já teria que sair na frente, para que votássemos o orçamento impositivo, para que 
realmente nós tenhamos legitimidade de representar o povo com toda a autonomia, 
sem ter que estar com o pires na mão, pedindo para o Governador o que é legítimo, 
o que nós recebemos do povo, que é a oportunidade de representar vocês, com a 
legalidade que vem da eleição de cada um dos Parlamentares na rua. 

É esta a minha fala, Sr. Presidente.  

Eu quero parabenizar todos os AVAS e ACS que se fazem aqui presentes. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão.  

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, servidores desta Casa, senhoras e senhores 
da imprensa, galeria, servidores da saúde, eu quero nesta tarde falar um pouco do 
final de semana que nós tivemos na cidade onde eu moro, Ceilândia. 

Nós tivemos a oportunidade de ter junto conosco o GDF junto com Você. Nós 
tivemos para a nossa cidade grandes vitórias. Uma das grandes vitórias foi a 
regularização do Trecho 2 do Sol Nascente, regularização essa que traz àquele povo 
uma garantia da sua existência, uma confiança e uma grande esperança. Durante 
três dias, o Governo Agnelo esteve naquela cidade e demonstrou o seu 
compromisso, a sua confiança e a sua boa vontade.  

Deputado Dr. Michel, nós tivemos a oportunidade de ver lá, na abertura, 
grande parte das pessoas que estão aqui hoje na galeria. Foi algo muito importante 
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porque eles estavam ali com muita esperança, com muita garra, com determinação, 
buscando fazer valer os seus direitos. Naquele momento eu senti a sua falta, 
Deputado Dr. Michel, porque eles estavam lá muito determinados, valorizando a 
caminhada, valorizando o empenho que V.Exa. teve em relação a esse segmento.  

Mas eu ainda queria ressaltar a importância das obras que o Governo do 
Distrito Federal vem desenvolvendo em Ceilândia, particularmente a construção de 
creches. Sabemos que uma das políticas que foi esquecida e não percebida ao longo 
da história deste País e do mundo foi a política de atenção à criança em sua primeira 
infância, principalmente a educação infantil. Hoje nós temos a satisfação de ver o 
Governo do Distrito Federal e o Governo Federal preocupados com a educação 
infantil, com a construção de creches.  

Nós sabemos que, se não cuidarmos de nossas crianças, teremos um futuro 
bastante obscuro. Teremos a falta de condição para as mulheres que têm de sair de 
casa para trabalhar. A maioria de vocês que está aqui sabe disso e conhece alguém 
da sua comunidade, uma vizinha ou até mesmo um parente. Os homens também 
porque hoje a família mudou a sua forma, a sua estrutura.  

O que nós mais precisamos é de creches para que nossas crianças sejam 
acolhidas, amadas, educadas, para que nós possamos sair de casa com tranquilidade 
e deixar nossos filhos, nossos netos, nossos vizinhos em segurança. Nós temos um 
grande problema: a grande violência contra as nossas crianças, contra os nossos 
filhos, contra aqueles a quem nós amamos e consideramos como os mais 
importantes em nossas vidas. Muitas vezes, ao sair de casa, temos certeza de que, 
ao retornar, não saberemos como vamos encontrar aqueles que nós deixamos. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – 
Deputada Luzia de Paula, é importante participar de um evento como o desse final 
de semana e perceber que, quando há boa vontade, quando há vontade política, 
quando há determinação, as coisas acontecem. Nós ficamos três dias testemunhando 
e participando de coisas fundamentais para a classe política.  

Qual é a coisa mais importante para a família? É o seu lar. Assim, foi 
importante legalizar, investir, poder dar escritura das casas do pessoal do Sol 
Nascente e fazer as infraestruturas necessárias. São 400 milhões de reais.  

E o Governador se comprometeu com essa categoria que está aqui no 
plenário. O projeto chegou, vai ser lido hoje, e amanhã nós teremos condições para 
votá-lo em plenário. Isso já foi acordado na... 

(Manifestação de protesto nas galerias.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Conclua, Deputado. Por 

gentileza. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Para a senhora ver como é importante 
quando há vontade política.  

Portanto, Deputada Luzia de Paula, foi muito importante para nós, que 
somos daquela região, termos testemunhado isto: fazermos junto com o governo 
local coisas importantes para a sociedade do Distrito Federal. Estamos mais felizes 
hoje, começamos bem esta semana. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Conclua, Deputada Luzia de 
Paula.  

(Manifestação de protesto nas galerias.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Por gentileza, se não houver 
condições, a gente suspende. Então, peço a compreensão dos colegas. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Eu vou concluir. Eu queria só ressaltar mais 
um ponto que acho fundamental. Nós andamos – Deputado Chico Vigilante, V.Exa. 
também estava presente naquele momento – três dias, percorremos toda aquela 
cidade, que não é pequena, e um dado que mostra, e aqui quero plagiar V.Exa., que 
ele é mentiroso, quando fala da rejeição do Governador Agnelo Queiroz, nós 
andamos três dias em Ceilândia e não percebemos um ser que o rejeitasse, muito 
pelo contrário, a multidão o abraçava e lhe desejava boas-vindas, estava muito feliz 
de recebê-lo naquela cidade.  

Meus agradecimentos e minhas desculpas, Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Luzia 
de Paula.  

Convido para fazer uso da palavra o Deputado Dr. Michel pelo bloco 
Trabalhista, Progressista e Republicano. Desculpe-me, Deputado Dr. Michel, mas 
procurei seguir a ordem aqui. 

DEPUTADO DR. MICHEL (Bloco Trabalhista, Progressista e Republicano. 
Como Líder. Sem revisão do orador.) – Bom dia a todos, bom dia aos meus pares, 
bom dia aos companheiros AVAS e ACS, companheiros de muita luta.  

Sr. Presidente, queria que V.Exa. me desse um prazo para iniciar uma 
conversa. É o seguinte: sou um homem sério, sou sério. Quando vim para esta Casa, 
vim com uma finalidade: mudança de paradigma. E não vou aceitar determinadas 
situações em que pessoas falam as coisas e, depois que falam, ficam jogadas aos 
quatro ventos e não há mais jeito de reuni-las. Tenho muito respeito pelo ex-
Presidente desta Casa, uma pessoa muito proficiente, uma pessoa de um gabarito 
muito grande, de um cabedal de conhecimento muito grande, um político nato, uma 
pessoa que lutou muito nas fileiras da Polícia Militar, mas não posso concordar 
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quando vejo... E acredito e quero acreditar que tenha sido erro do jornalista, porque 
se não foi, ele foi leviano, pelo menos comigo ele foi leviano, coisa que nunca fui 
com ele e nunca fui com nenhum dos meus pares. 

Quero deixar bem claro aqui a toda a galeria, a todos que estão aqui, à 
imprensa e a todos os meus pares que eu não tenho telhado de vidro! Eu não tenho 
telhado de vidro! Se alguém tem alguma coisa sobre mim, prove aqui! Se provar, eu 
renuncio. Eu sou um homem honesto, eu sou um homem probo, pobre também, 
pobre e probo. (Palmas.) Agora, não vou admitir ver num jornal, não vou admitir, e 
olha que tenho muito respeito pelo meu ex-Presidente, fui Vice-Presidente dele, mas, 
quando vejo no jornal que ele disse que todo mundo tem telhado de vidro... todo 
mundo vírgula, ponto de exclamação, tudo quanto é ponto que existir na língua 
portuguesa! Eu não tenho, eu não tenho telhado de vidro e não tenho medo nesta 
Casa que alguém venha a falar que possa macular minha imagem! E já bati e bato 
aqui de novo!  

Eu sou homem respeitado, eu tenho família, eu tenho filho, eu tenho uma 
filha e tenho um filhinho. Digo a todo mundo que estou na idade do avohai, estou na 
idade de avô, e sou pai. Um homem da minha idade não pode nesta Casa ouvir isso! 
Queria que a Mesa perguntasse ao Deputado Patrício o que é telhado de vidro e 
quem são as pessoas que têm telhado de vidro nesta Casa! Isso precisa vir a 
público! Eu não! Estou requerendo a V.Exa. porque eu não! Eu não! Faço 
requerimento, faço qualquer coisa. Eu tenho muito respeito por ele, mas muito 
respeito mesmo. Admiro a postura dele, admiro a luta dele. Agora, quero crer que 
tenha sido um erro do jornalista, que o jornalista foi infeliz em colocar... A gente não 
pode jogar todo mundo na vala comum, até porque, na política, as pessoas têm que 
aprender que quando falam uma coisa... O jornalista que fez isso aqui jogou o nome 
de um homem sério na lama, na lama!  

Eu tenho condições, sim, de ser corregedor. Não fui porque não quis, porque 
não tinha ninguém, e parabenizo-o por ter aceitado essa missão árdua. Mas daí a 
dizer: “Todo mundo tem telhado de vidro na Casa, menos eu. Quero ver quem tem 
coragem de ser corregedor”. Eu tenho coragem, tenho coragem de ser corregedor, 
tenho coragem de ser presidente, tenho coragem de ser o que for nesta Casa! Eu fui 
eleito pelo povo, tanto é que sou o Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. É até um contrassenso, como diz a 
amiga Érica Kokay, que reverencio, um contrassenso colocar um delegado deste para 
ser presidente. Mas vocês me escolheram porque vocês acreditam no meu senso de 
humanidade. Quando eu digo que direitos humanos é para humano e, se bandido 
não é humano, não tem direitos humanos, eu estou falando a voz do povo lá fora! 
Ninguém aguenta mais essa bandidagem. Agora, daí para dizer que eu não poderia 
ser presidente de direitos humanos. Não. Posso, posso ser corregedor e eu não 
tenho telhado de vidro. Se eu tivesse, não estaria falando e batendo aqui. Mas é só 
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um desabafo, porque um homem quando se sente aviltado, quando vê uma situação 
como essa, ele se sente prejudicado, e eu não posso ser prejudicado. 

Então, eu quero aqui que V.Exa. interpele o Deputado Patrício, se for o caso. 
Se não for, eu mesmo vou, para que S.Exa. diga quem tem telhado de vidro. Eu não 
tenho. Eu não tenho telhado de vidro, não tenho. Não tenho telhado de vidro nem 
aqui e nem em outro lugar. 

Mas, agora, eu queria conclamar V.Exa., meu Presidente, para que veja uma 
galeria dessa, esse povo todo veio aqui. Quantas vezes nós já fizemos em plenário as 
comissões, já foram lidas aqui, já foram feitas em plenário? É um absurdo, é um 
absurdo fazermos isso aqui tudo e deixarmos o nosso governador, de cuja base faço 
parte, perder o time. Já tem um time que ele está perdendo, e aí os AVAS me 
desculpem, não tenho nada contra os AVAS, mas deveria haver uma isonomia de 
salário entre os AVAS e os ACS. Eu acho que deveria. Não iria tirar nada dos AVAS, 
não iria tirar nada. Só ia ser que todo mundo... Mas não deu. Tudo bem, tudo bem. 
No ano que vem, nós temos uma luta: levar os AVAS a nível superior. Claro. Temos 
que elevar vocês a nível superior. Temos, sim, que melhorar a situação dos ACS. 
Mas, se nós começamos uma luta juntos, nós temos que terminar juntos.  

Em 2011, chegou ao meu gabinete um pequeno grupo falando a respeito 
dessa situação. Fizemos a PELO e nós não podemos deixar aqui de agradecer à 
Deputada Arlete Sampaio, que também muito ajudou, ao Deputado Wasny de Roure 
e a outros Deputados que aqui estão que muito nos... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quatro minutos, Deputado. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Só um instantinho, Sr. Presidente, dá-me, pelo 
menos, mais 5 minutos. Empresta-me o seu aí, porque eu tenho muitas coisas para 
falar. 

Aí o que acontece? Eu queria conclamar V.Exa... Estou parecendo Tiririca, 
todo mundo rindo, mas não tem problema. Com esta gravata laranja também. Mas 
preste atenção, Sr. Presidente; preste atenção não, Sr. Presidente, desculpe-me. Eu 
queria pedir, então, que nós tivéssemos benevolência com esse povo, não deixemos 
o governador perder o time não. Um dia que passa é menos um dia que o 
governador perde também, porque não é só o governador que está aqui, somos nós 
também. Vamos fazer esse trem aqui de plenário. Eles já estão de acordo. É a 
primeira vez, é a primeira vez, é a primeira vez, Sr. Presidente, que um PL sai do 
governador, vem para cá, e eles não querem que mexa em nada, eles só querem 
virar estatutários hoje, até porque eles estão com a festa pronta para hoje. Eles vão 
adiar esta festa para amanhã? É uma festança danada. Não sei quantos bois já 
mataram para hoje. Não faça isso não, não faça isso não, Sr. Presidente. Não faça 
isso não. 

Para concluir, Sr. Presidente, atenda esse pessoal, atenda. Vamos fazer aqui 
no plenário, estamos no final do ano, vamos fazer um presente de Natal, de Ano 
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Novo, hoje, para esse povo. Hoje, hoje. Então, eu peço a V.Exa. que me ajude nisso 
aí. Eu sei que V.Exa. é um homem benevolente, um homem sensato, que atende à 
voz do povo. Os meus aqui estão achando que eu estou jogando para a galera. Eu 
quero agradecer a vocês, mas não sou homem de jogar para galera. O que eu falo 
aqui hoje, com a galeria cheia, eu falo com ela vazia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, 
permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO DR. MICHEL – Só mais um segundo. 

Então, nos ajude, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, o 
projeto não chegou à Casa ainda. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Não chegou, Sr. Presidente? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não. Não que nós tenhamos 
condições de lê-lo. Pelo menos, é a informação que tenho da assessoria. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Aí estamos queimando o governador, porque 
S.Exa. foi lá onde estava a Deputada Luzia de Paula e falou: “Hoje, estou enviando 
para a Câmara!”. S. Exa. falou lá, o governador falou. Se não está aqui, aí não.  

Então, vou fazer o seguinte, se V.Exa. me permite, eu vou atrás do projeto, 
vou trazê-lo, vamos lê-lo aqui e vamos votá-lo. Pode ser? V.Exa. me ajuda? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Dr. Michel, eu 
não quero polemizar com V.Exa., nós temos um encaminhamento na Casa, V.Exa. foi 
Vice-Presidente, dirigiu por várias vezes o Colégio de Líderes, e este Presidente 
obedece ao Colégio de Líderes. V.Exa. poderia conversar com cada um dos Líderes e 
o que for entendimento da Liderança nós assim encaminharemos. 

Peço para concluir, por gentileza.  

DEPUTADO DR. MICHEL – Eu já conversei com o Deputado Chico Vigilante 
ontem, por telefone, e S.Exa. deu positivo. Conversei com o Deputado Wellington 
Luiz, positivo. Conversei com a Deputada Celina Leão, positivo. Converso agora com 
a Deputada Liliane Roriz, e acredito que dará positivo. Só falta um, Sr. Presidente. 
Vou atrás dele. Muito obrigado. Vou atrás desse um. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Dr. 
Michel. 

Concedo a palavra, pela Liderança do PT/PRB, ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco PT/PRB. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero parabenizar os 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

03 12 2013 15h50min 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 9 

 

 
trabalhadores que se deslocaram de suas casas, de seus locais de trabalho, para vir 
à Câmara Legislativa assistir à votação do projeto de vocês, que foi um verdadeiro 
parto. Tenho certeza de que vai nascer uma criança muito sadia e muito bonita. 

A nossa bancada, a bancada do Partido dos Trabalhadores, está com vocês. 
No PT/PRB nós somos sete Deputados, e estamos com vocês, porque nós sabemos 
da importância do trabalho que vocês fazem. Vocês são aqueles que impedem, pelo 
trabalho desenvolvido, que um mosquito venha derrotar a sociedade. Portanto, vocês 
são muito importantes. 

Sr. Presidente, eu quero falar de outro assunto, que é essa guerra absurda 
de determinadas pessoas – e é um pequeno grupo, meia dúzia – que se dizem 
jornalistas, mas, na verdade, não são. São lobistas a serviço de uma pequena 
parcela de investidores da Petrobras que ficam o tempo todo insultando a Presidenta 
Dilma, dizendo que S.Exa. está interferindo na direção da Petrobras, dizendo que 
tem que alinhar os preços em nível internacional para, na verdade, elevar o preço da 
gasolina, Deputado Cláudio Abrantes, para R$ 3,88 (três reais e oitenta e oito 
centavos). É isso que eles propõem. Aliar os preços com 30% de aumento é, 
exatamente, colocar o preço da gasolina, hoje em R$ 3,88 (três reais e oitenta e oito 
centavos). Ninguém suportaria, porque são os derivados do petróleo que 
movimentam desde o pequeno feirante, que vai buscar os produtos lá na roça para 
trazer para a feira, Deputada Luzia de Paula, até às carretas que transportam os 
produtos Brasil afora. 

Portanto, é preciso que a sociedade se levante contra esses que ficam 
dizendo que isso é opinião pública. Na verdade, eles tentam induzir que a opinião 
pública apoie um erro. E eu estou aqui para denunciar esse tipo de coisa que uma 
meia dúzia de assalariados do grande capital tenta, a cada momento, impor a todos 
os brasileiros. Nós não podemos, em hipótese alguma, aceitar passivamente essa 
situação. É inaceitável essa situação pela qual querem fazer que o preço da gasolina 
seja elevado em 30%. Isso, Deputado Rôney Nemer, é um crime contra a sociedade 
brasileira, porque a inflação vai disparar, e todos nós sabemos que especialmente os 
trabalhadores assalariados é que pagam o preço maior pelo processo inflacionário. 

Portanto, nós não podemos aceitar, em hipótese alguma, que isso venha a 
acontecer no Brasil. Acho que é importante que cada sindicato, que cada dona de 
casa, que cada trabalhador, mas também os Parlamentos, levantem-se contra o 
absurdo que é esse verdadeiro ataque feito à Presidenta Dilma porque S.Exa. não 
aceitou alinhar os preços da maneira que eles querem. 

Dito isso, Sr. Presidente, eu quero falar de uma coisa simples, a respeito da 
qual eu vou ligar daqui a pouco para o Secretário de Educação e que nós não vamos 
aceitar. É com relação a uma eleição que aconteceu no Centro de Ensino Médio 2 do 
Gama. Uma chapa teve 85,71% dos votos de professores e servidores, e 65,83% 
dos votos de alunos e pais. Portanto, na média, ela teve 75,78% dos votos. A 
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Comissão Eleitoral Central, Deputada Arlete Sampaio – isso a gente não aceita –, não 
satisfeita com o resultado da eleição, destituiu a comissão eleitoral e está querendo 
invalidar o pleito. Nós não vamos aceitar isso em hipótese nenhuma! A democracia 
tem que prevalecer. A vontade de quem votou tem que prevalecer, portanto vou 
conversar com o Secretário de Educação e, se precisar, falarei com o Governador 
Agnelo também, que prima pelo respeito à democracia. Isso é inaceitável. 

Para concluir, Sr. Presidente, quero me associar às palavras da Deputada 
Luzia de Paula. Como foi bom, Deputada Luzia de Paula, nós, que somos moradores 
de Ceilândia, Deputada Arlete Sampaio, ficarmos três dias andando nas ruas daquela 
cidade com o nosso Governador Agnelo Queiroz. Como foi emocionante vê-lo 
assegurar para os servidores que estão aqui que mandaria o projeto. E mandou! 
Cumpriu com a palavra que assumiu lá. Como foi importante, Sr. Presidente, 
Deputado Wasny de Roure, a gente voltar mais uma vez à Feira Central de Ceilândia 
poder comer mocotó, buchada, um pedaço de rapadura, outro de melancia – muito 
importante –, e ver o carinho com que as pessoas da Ceilândia trataram o 
Governador Agnelo Queiroz, realmente querido pelo povo da Ceilândia por tudo que 
está fazendo pelo Distrito Federal e pela nossa cidade.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco, pela Liderança do PT do B. 
(Pausa.) 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria pedir a V.Exa. que, se tiver condições, faça a leitura do projeto de lei que já 
se encontra nesta Casa. Peço até desculpas a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Sobre a mesa, Expediente 
que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Eu agradeço, Sr. Presidente, eu sabia que V. Exa. 
não iria me deixar na mão. Muito obrigado. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

03 12 2013 15h50min 109ª SESSÃO ORDINÁRIA 11 

 

 
DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

o Deputado Wellington Luiz, não estando no plenário, me pediu para substituí-lo na 
Liderança do PMDB, e o nosso entendimento – dessa liderança – é fazer um apelo a 
V.Exa. para que a gente possa votar também hoje o projeto do ACS e do AVAS 
porque nós já fizemos isso com outras categorias. Eu pedi até aos Líderes, porque 
são pessoas que... Todo servidor merece, e eles mais do que nunca, porque levam 
saúde a todas as famílias, a todos os lugares do Distrito Federal. Então fica aí o 
nosso pedido. Obrigado. A posição do PMDB é pela votação hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. Nós vamos ter 
um momento em que faremos a aferição da posição dos Líderes. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) – Boa tarde a todos e a todas. Boa tarde a todos os presentes aqui nas 
galerias. Eu quero me referir, Sr. Presidente, a um programa que a Presidenta Dilma 
lançou no ano de 2011 lá no Palácio do Planalto, chamado Viver sem Limite, 
dedicado às pessoas com deficiência. Hoje, como é o Dia das Pessoas com 
Deficiência, eu queria rememorar esse fato e, sobretudo, dizer do acerto da 
Presidenta Dilma, hoje, ao aprofundar aquele projeto que foi lançado em 2011, 
assinando o decreto que antecipa os prazos para aposentadoria das pessoas com 
deficiência. A partir desse projeto, desse decreto, as pessoas com deficiência grave: 
se forem homens se aposentam com 25 anos de contribuição; e mulheres, com 20 
anos. Se a deficiência for leve, 29 anos para o homem e 24 para as mulheres. No 
caso de deficiência leve, 33 anos para os homens e 28 anos para mulheres.  

Também na manhã de hoje o nosso Governador Agnelo Queiroz lançou em 
Brasília um programa similar ao Viver sem Limite, que será um programa que articula 
ações de 15 secretarias de Estado, para que as pessoas com deficiência possam ter 
direito a uma assistência de qualidade aqui no Distrito Federal. Esse programa 
lançado hoje teve suas propostas coordenadas pela Casa Civil e pela Secretaria de 
Justiça. A partir de hoje, portanto, nós estamos criando as condições, a partir dessa 
iniciativa do governo, para que as pessoas com deficiência tenham mais direitos aqui 
no nosso Distrito Federal. 

Eu queria mencionar o projeto de que nós estamos aqui falando, e que 
acabou de ser lido aqui agora, que atende aos servidores. São os ACS e AVAS. 
Primeiro eu digo para vocês que é uma conquista fantástica que vocês estão tendo 
ao transformar uma carreira celetista em estatutária. Depois digo que, mesmo que 
nem tudo que vocês queriam tivesse sido aceito, é importante perceber que foi um 
passo gigantesco à frente e que novos passos virão em articulações maiores do que 
as que foram dadas até agora. Porque é preciso resolver o problema das exigências 
de currículo para o concurso de uma e de outra categoria. Vocês sabem muito bem 
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disso. Eu tenho certeza de que nós vamos caminhar no sentido de vir a resolver no 
futuro esse problema. 

Sr. Presidente, nós acertamos no Colégio de Líderes a votação de oito 
projetos do Executivo, que são: PDL nº 232, nº 233 e a PELO nº 46, que estão na 
pauta de hoje, e mais extrapauta, que eu peço para V.Exa. levar em consideração, o 
PL nº 1.666, de 2013; o PL nº 1.570, de 2013; o PL nº 1.581, de 2013; o PL nº 
1.613, de 2013; e o PL nº 1.695, de 2013. Nós também fizemos um pedido à 
Deputada Eliana Pedrosa para que até o final da sessão pudesse analisar a 
possibilidade de apreciarmos o PDL nº 238, de 2013. 

De parte da Liderança de Governo, nós temos total acordo e podemos votar 
hoje o projeto de vocês. Como eu não quero aqui apenas fazer um discurso favorável 
a isso, eu queria pedir para o Deputado Dr. Michel fazermos uma conversa com os 
Líderes que lá no Colégio tiveram resistências para que nós possamos superar as 
resistências e votar hoje esse projeto de lei com parecer em plenário. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora) – Obrigada, Sr. 
Presidente, Deputada Arlete Sampaio.  

Eu me manifestei na reunião de Líderes dizendo que eu era favorável a que 
se lesse e se aprovasse o projeto hoje. Eu acho que eu fui uma das poucas que 
estava ali e pediu isso. Eu entendo que é um projeto importantíssimo, uma vez que 
foi uma luta do Deputado Dr. Michel, do governo e de outros Deputados. Ou seja, 
esse projeto não tem pai nem mãe. Esse projeto é das pessoas que estão aqui, é da 
conquista deles. É uma conquista, Sr. Presidente, deles, do esforço, da dedicação, do 
trabalho.  

Então, nada mais justo que hoje, às vésperas de Natal, nós contemplemos 
todas as pessoas que estão aqui com esse presente de Natal votando esse projeto 
hoje.  

Muito obrigada. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Para concluir, Sr. Presidente. Eu só queria 
pedir a V.Exa. primeiro um apelo aos Deputados que estão em seus gabinetes para 
descerem. Nós já temos quorum para votar. Nós já temos quorum para votar hoje. 
Eu peço que todos desçam para começarmos as votações. Inclusive eu faço um 
apelo aos Parlamentares que vão falar nos Comunicados de Parlamentares, aqueles 
que puderem abrir mão, que o façam, para que possamos avançar na votação no dia 
de hoje. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 
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DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
antes de mais nada, agradeço a Deus pela oportunidade e parabenizo a galeria que 
está repleta hoje. Sou bombeiro e funcionário público, função pela qual primo. 
Somo-me a essa guerra juntamente com o Deputado Dr. Michel e todos os outros 
que falaram para, realmente, votarmos esse projeto hoje. Podem contar comigo, 
acho que devemos atender uma categoria que veio, se mobilizou, encheu como 
poucas vezes esse plenário, que está bonito. Parabéns! É dessa forma que devem 
fazer, com organização, e vocês estão organizados.  

Feliz Natal a todos, que Deus os abençoe e contem com o meu voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
se há uma coisa que pratico nesta Casa é a coerência. Portanto, devemos dar aos 
servidores que estão aqui na galeria o mesmo tratamento que demos aos 
professores do Distrito Federal, cujo projeto foi lido, dado o parecer em plenário 
pelas comissões e aprovado no mesmo dia. Esse é um projeto negociado, que não 
precisa de emendas e todos estão conscientes com relação a ele. Portanto, requeiro 
a V.Exa., em nome da nossa bancada, em nome de V.Exa., que tenho o prazer de 
liderar, assim como dos Deputados Arlete Sampaio, Cláudio Abrantes, Chico Leite, 
Evandro Garla e Patrício, que coloque o projeto em votação no dia de hoje em 
primeiro e segundo turnos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia pelo PTC, último inscrito nos 
Comunicados de Líderes. Posteriormente, será o Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, galeria, jornalistas, como Vice-Presidente 
desta Casa e membro da Mesa, apelo no sentido de, já existindo a Lei do Auxílio-
Alimentação equivalente a 4% do salário mínimo para os servidores terceirizados do 
Governo do Distrito Federal, e não temos nem duzentos terceirizados nesta Casa, um 
aumento do auxílio-alimentação em apenas dez reais. Talvez a repercussão não seja 
insignificante, 4 ou 5 mil reais no mês de dezembro, mas aumentar de 18 para 27 
reais o valor do auxílio-alimentação do servidor terceirizado pode não ser muito para 
vários de nós, mas para esses servidores terceirizados é. Quando ele faz sua feira, 
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paga o mesmo preço pelo feijão, pelo arroz, pelo açúcar que nós servidores e 
Deputados, que temos o auxílio duas vezes maior, pagamos. Portanto, apelo a 
V.Exa., pois a lei já existe, é necessário apenas um termo aditivo que, eu acho, seria 
um gesto bonito da Mesa Diretora, da Casa, aditar esses poucos contratos 
terceirizados que a Câmara Legislativa tem no sentido de contemplar esses 
servidores terceirizados da Casa com dez reais a mais por dia no auxílio-alimentação. 

Outro assunto, Sr. Presidente, que gostaria de tratar é que eu quero apoiar 
uma moção que já existe, Deputada Eliana Pedrosa, no que diz respeito ao ISS 
cobrado pelo GDF aos guias de turismo. O Governo do Distrito Federal cobra uma 
taxa dessas pessoas que orientam, que guiam aqueles que vêm ao Distrito Federal. 
Portanto, eu quero dizer aos guias de turismo que eu apoio a extinção do ISS que 
eles pagam ao GDF. 

Eu queria também parabenizar o Congresso Nacional e a Presidenta Dilma, 
Deputado Chico Vigilante, pela sanção hoje da aposentadoria para os deficientes 
físicos. Foi uma luta grande, uma batalha grande dentro da Câmara dos Deputados e 
do Senado, para que se aprovasse essa aposentadoria especial para os deficientes. É 
uma causa justa. Portanto, eu quero parabenizar o Congresso Nacional e a 
Presidente da República pela sanção da lei que traz aposentadoria especial para os 
deficientes. 

Quero também, Sr. Presidente, aproveitar os Comunicados de Líderes para 
me associar à população de São Sebastião no sentido de que o governo transfira a 
construção de um albergue que está se fazendo muito próxima à cidade, que está 
tendo uma rejeição muito grande da população. Existem outros espaços, Deputada 
Arlete Sampaio, que já estão destinados e ficam um pouco distantes da cidade. Eu, 
como um Deputado identificado com a cidade de São Sebastião, queria pedir ao 
governo a compreensão. É uma agenda negativa para o Governo do Distrito Federal 
fazer um albergue contrário à vontade da população de São Sebastião. Portanto, eu 
quero ficar do lado da população e pedir à Líder do Governo e ao Deputado Chico 
Vigilante que pensem nisso. Eu acho que há espaços. Necessariamente não tem que 
ser encravado um albergue dentro da própria cidade. 

Eu quero também, Deputada Arlete Sampaio, comunicar – temos aqui o 
Willemann, que é um interlocutor qualificado e competente do governo – que nós 
apresentamos uma indicação ao governo para fazer uma praça num local hoje que 
está sendo usado pela droga e que fica vizinho à capela São Francisco, em São 
Sebastião. Essa praça, com PECs e outros instrumentos, evitaria que a droga se 
instalasse naquela área. Então, há uma reivindicação da comunidade católica de São 
Sebastião no sentido de que esse espaço já existente possa ser transformado em 
uma praça, Sr. Presidente. 

Quero também aproveitar a oportunidade para declarar o meu apoio à 
criação da Escola de Contas do Tribunal de Contas do Distrito Federal. Por ser um 
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órgão ligado a nós, do Legislativo, e conhecer que na maioria dos tribunais já existe 
essa escola para especializar, aperfeiçoar e reciclar os técnicos do Tribunal de Contas 
do Distrito Federal, eu quero dizer que eu, Deputado Agaciel Maia, apoio a criação 
dessa escola de contas, e o projeto será encaminhado à Câmara Legislativa. 

Eu estive sábado na Ceilândia, na abertura, junto com o governador Agnelo. 
A plateia era composta dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de 
vigilância ambiental em saúde. O Governador Agnelo assinou – eu, como Vice-
Presidente, o Deputado Chico Vigilante e a Deputada Luzia de Paula estávamos lá – 
e eu, como Vice-Presidente, presenciei a assinatura do governador no sentido de 
mandar esse projeto de lei que acaba de ser lido, para que ele pudesse ser votado o 
mais rápido possível, apesar de sabermos que a vigência dele é a partir de 1º de 
janeiro.  

Eu quero dizer que o Deputado Agaciel Maia, Líder do PTC... 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há um parlamentar na 
tribuna. Eu peço a gentileza. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – A informação que eu recebi é que a vigência 
seria a partir de 1º de janeiro, mas se for dezembro, então teremos mais pressa em 
aprová-lo. Eu quero dizer tecnicamente para vocês sobre o procedimento. Há 
necessidade de um acordo de Líderes para votarmos esse projeto que foi lido hoje. 
Depois de lido e colocado em discussão, ele precisa de parecer de três comissões 
temáticas desta Casa: a CEOF, Comissão de Economia, Orçamento e Finanças; a 
CAS, Comissão de Assuntos Sociais; e a CCJ, Comissão de Constituição e Justiça. 
Então, esse projeto precisa, para que ele seja votado, que seja dado o parecer por 
membros indicados pelos presidentes dessas respectivas comissões hoje aqui em 
plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia, 
lembro que V.Exa. já está no sétimo minuto. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Tudo bem, Sr. Presidente, mas há o acordo de 
suprimir os cinco minutos dos Comunicados de Parlamentares, então ainda faltam 
três minutos. Sr. Presidente, praticamente só temos este dia para falar, e como eu 
gosto de falar, sinto-me um pouco prejudicado. Mas vou concluir. 

Quero também manifestar meu apoio ao projeto que visa fazer um reajuste e 
uma adequação aos conselheiros tutelares, projeto que tramita e precisa ser votado. 
Nós participamos, Deputado Chico Vigilante, da assinatura e encaminhamento desse 
projeto.  

Por último, Sr. Presidente, como economista, que é a minha formação, quero 
comunicar a V.Exa. que, antes do encerramento, quero fazer um pronunciamento 
sobre a economia do Distrito Federal, passado, presente e perspectiva futura, 
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principalmente sob o ângulo – peço permissão ao Deputado Rôney Nemer – da 
evolução da Lei Orçamentária Anual.  

Portanto, Sr. Presidente, para encerrar, quero manifestar meu apoio a que o 
projeto dos agentes comunitários de saúde e dos agentes de vigilância ambiental em 
saúde seja dado como lido e seja votado hoje. Reitero a V.Exa., que é homem 
generoso, principalmente com os mais necessitados, a necessidade de que façamos 
o aditivo corrigindo o auxílio-alimentação para os terceirizados da Câmara 
Legislativa.  

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Deputado Agaciel Maia, permite-me V.Exa. um 
aparte? 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Obrigada. 
Quero apenas me somar ao senhor com relação à questão da criação do albergue 
em São Sebastião. Eu tenho um apreço, um carinho muito grande por aquela cidade. 
Eu acho que não é o caminho o governo querer fazer mais um albergue, sendo que a 
população não aceita isso. O que precisa ser feito são políticas públicas para atender 
as pessoas que são excluídas e estão na margem da sociedade. Estou junto ao 
senhor nessa luta para a não construção do albergue em São Sebastião.  

Muito obrigada. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Agradeço o aparte de V.Exa. e o incorporo ao 
meu pronunciamento. Agradeço ao Presidente pela tolerância no meu tempo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Agaciel Maia, esta 
Presidência obedece as decisões da Mesa. V.Exa. integra a Mesa. A matéria do 
auxílio-alimentação dos terceirizados desta Casa, aos quais tenho enorme respeito, 
vai ser tratada na Mesa e depois colocada a cada um dos Deputados.  

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PV. Como Líder. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, senhoras e senhores, todos que estão na galeria, boa 
tarde. Quero dizer que temos que votar hoje. Todo mundo está mobilizado, e aí o 
Deputado Dr. Michel falou da festa. Tem que nos convidar também. Excelente.  

Eu, como professor, venho aqui falar sobre educação. O Brasil participou da 
avaliação da Pisa internacional, uma avaliação muito importante que analisa os 
países da OCDE – Organização para a Cooperação e Desenvolvimento Econômico, e 
entre 65 países analisados, nós tivemos uma melhora, mas ainda assim ficamos em 
58º lugar. É uma posição que ainda não é ideal para nós, está muito longe disso. 
Nós estamos entre os últimos, no mesmo nível de países como a Albânia, que é tão 
pobre.  
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Eu não vejo na sociedade a indignação que vemos com outras coisas. Na 

última Copa do Mundo, na África do Sul, quando o Brasil perdeu nas quartas de final, 
nós ficamos em sexto lugar de futebol no mundo, e vimos brasileiro chorando nas 
ruas. Quando ficamos em 58º lugar na educação, pouca gente sabe disso, pouca 
gente discute esse assunto.  

Nós precisamos reconhecer os avanços. De fato, nós melhoramos em 
matemática, mas, por exemplo, nós caímos em ciências naturais e caímos em leitura. 
Nossos estudantes não sabem ler direito. 

Também tivemos avanços no ranking geral, mas ainda assim, a sétima 
potência mundial em economia não pode ser a 58ª na educação. Nós temos que 
mudar essa realidade em nosso País. 

Eu queria deixar aqui esse meu protesto. Acho que isso deveria ser divulgado 
e os brasileiros deveriam, também, indignar-se com essa situação, porque somos um 
país rico, mas extremamente desigual. Isso prova essa situação. 

Também queria me somar ao protesto do Deputado Chico Vigilante sobre as 
eleições lá no Centro de Ensino Médio 7 do Gama. A direção foi eleita com mais de 
75% dos votos válidos, e agora houve uma impugnação sem nem direito de 
resposta. Nós vamos investigar o caso e vamos cobrar das autoridades as 
providências para que o diretor seja empossado, legitimamente, no seu posto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Prof. Israel Batista, desculpe-me interrompê-lo. Seu tema é muito interessante, mas 
eu queria somente lembrar que foi divulgado recentemente um ranking, também, de 
transparência e da percepção de corrupção do mundo inteiro, de vários países. 
Infelizmente, o Brasil também não está bem colocado nesse ranking. Ocupamos a 
72ª posição. Nas Américas, na América do Sul, a situação é pior ainda. 

Então, temos essa percepção dos índices de transparência. Nós, que somos 
agentes públicos e temos uma relação de respeito e de obrigação com o povo, temos 
de trabalhar essa questão da transparência, para que a questão do valor da coisa 
pública seja respeitada por todos, desde o mais importante ente administrativo até o 
cidadão mais comum, mais simples. Que tenhamos isso em mente também. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Muito obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Queria, também, parabenizar Brasília por dois momentos ocorridos aqui e, 
assim, encerrar o meu discurso. Primeiro, parabenizo pela realização da 31ª Feira do 
Livro – a segunda feira mais antiga de Brasília. Essa feira teve uma audiência de 
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quinze mil pessoas. Se nós valorizarmos mais eventos como esse, certamente, no 
próximo teste do PISA, a nossa nota na avaliação de leitura vai melhorar.  

Também gostaria de parabenizar os 126 estudantes que foram para a 
Universidade Georgetown, em Washington, pelo programa Brasília Sem Fronteiras. 
Esses estudantes levaram o orgulho de ser brasiliense para os Estados Unidos, 
encantando os professores da Universidade Georgetown. Estive lá com eles, e essa 
universidade ficou, realmente, muito feliz.  

Quero anunciar, ainda, que para o ano que vem, são duas mil vagas para 
mandarmos nossos estudantes da escola pública para o exterior, para que tenham o 
mesmo direito que os filhos de pais ricos: fazer intercâmbio nas melhores escolas do 
mundo. Porque essa desigualdade na educação do Brasil não pode continuar. 

Portanto, agradeço a todos, e me comprometo com a plateia a apoiar a 
votação hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Prof. Israel Batista. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa pela Liderança do PPS. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, prezados colegas, agentes comunitários de 
saúde e agentes comunitários de segurança, quero dizer que, da parte do PPS, nós 
fazemos gosto que seja votado na data de hoje.  

Eu gostaria de registrar que essa minha convicção de que o projeto que 
chegou hoje – e que ainda hoje votaremos – é porque o Deputado Dr. Michel se 
debruçou nesse projeto, estudou, acompanhou com vocês passo a passo.  

Tenho absoluta confiança no encaminhamento do Deputado Dr. Michel, que 
me ligou e me pediu que eu olhasse com muito carinho esse projeto. Uma coisa que 
normalmente eu não faço é votar um projeto no mesmo dia em que ele é lido. 

Então, queria parabenizar vocês por essa organização, por essa mobilização, 
e por escolherem tão bem os Parlamentares para fazerem a defesa de vocês como o 
Deputado Dr. Michel, como o Deputado Rôney Nemer. Vocês estão de parabéns. 

Não poderia deixar hoje de registrar aqui a minha preocupação com essa 
crise da Polícia Militar. É uma crise que já poderia ter sido estancada. No entanto, 
hoje, ainda, os policiais militares e os seus familiares têm dificuldades para conseguir 
o atendimento médico. Eles têm que fazer toda uma gestão, uma gestão na base do 
apelo às autoridades máximas da Polícia Militar porque, na verdade, não foi ainda 
corrigido o problema, e só a solução dele vai permitir que o plano de saúde dos 
policiais militares volte a atender. 

Os policiais militares fazem parte de uma categoria muito importante. Muito 
importante pelo número de policiais que temos na ativa e também os inativos, seus 
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familiares, mas é importante também para a segurança da cidade. Como dar 
segurança à cidade se eles não se sentem minimamente seguros? E seguros no 
tocante à sua saúde porque eles colocam as suas vidas em risco diariamente. Então, 
tem que ser um problema em que todos nós devemos nos concentrar, Deputado 
Wasny de Roure. Todos nós devemos nos debruçar.  

Hoje temos duas categorias aqui que lutam há muito tempo e que estão 
recebendo, finalmente, a justiça que merecem. Precisamos também dar essa 
tranquilidade aos nossos policiais militares, que lutam pela reestruturação de sua 
carreira, que lutam por uma modificação no seu Código de Ética e Disciplinar, e 
principalmente agora, lutam para ver um direito restabelecido. Esse direito era certo, 
era líquido, e agora os policiais enfrentam uma dificuldade enorme para usufruir 
dele. Muitos não estão conseguindo e os que conseguem é com muita dificuldade. O 
atendimento de saúde, às vezes, chega com atraso aos seus familiares e a eles 
mesmos.  

Então, nós precisamos realmente ver o que está acontecendo. Precisamos 
nos debruçar nisso. Precisamos e devemos saber do governo se eles têm condições 
de resolver. Como disse – e tive a oportunidade de ligar para o meu presidente 
assim que soube no primeiro dia do problema: Olha, se a Câmara tem um excedente 
que foi fruto de uma economia e se nós vamos passar esses recursos para o Poder 
Executivo, a situação mais premente agora é a dos policiais militares. É importante 
que os nossos policiais, mais do que atendidos, sintam-se respeitados, sintam-se 
acolhidos por nós, porque é isso que eles fazem por nós no dia a dia. 

Eu gostaria de fazer esse registro, Sr. Presidente, como também não posso 
deixar de registrar aqui uma grata surpresa que tive. Eu moro no Distrito Federal há 
muito tempo, sou uma pessoa que gosta de poesia, e desconhecia o nosso 
Secretário de Cultura, o Hamilton, como um grande poeta, e que está lançando um 
livro hoje. Portanto, eu quero dizer que me tornei fã do Hamilton. Tive a 
oportunidade de expressar isso em um telefonema que dei essa semana. Realmente, 
quem gosta de poesia pode ir lá, ler os poemas de Pedro Tierra, que realmente vai 
nos dar muito orgulho de sermos brasilienses e termos o Hamilton como Secretário 
de Cultura. Ele é uma pessoa que sabe pensar a poesia, sabe pensar a nossa 
literatura. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Indago aos Srs. Parlamentares se podemos entrar em processo de votação. 
(Pausa.) 

Passa-se aos 

Comunicados de Parlamentares. 
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Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para breve comunicação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Pares, imprensa, galeria, eu vou ser breve no meu 
tempo estipulado, até porque nós queremos votar hoje e estamos aqui para isso. 

Inicialmente, saúdo a todos os senhores e senhoras nessa batalha. Contem 
conosco, podem ter certeza. 

Sr. Presidente, eu quero falar aqui de um tema de maneira rápida, mas não 
menos importante. Hoje é a nossa primeira sessão do mês de dezembro. Acabamos 
de encerrar em novembro, um mês extremamente importante, porque traz um 
debate para a sociedade. Muitos dizem que não, mas, infelizmente, nós ainda 
vivemos em um país muito preconceituoso, onde existe racismo em todos os níveis 
da sociedade. No mês de novembro, comemoramos o Dia da Consciência Negra, a 
Revolta da Chibata, uma série de ações que lembram todo o cidadão da importância 
de se combater diariamente o preconceito e o racismo. 

Eu quero trazer aqui para a tribuna duas boas notícias de questões que estão 
relacionadas a isso, de ações que foram feitas por meio da cultura, por meio da arte, 
que é tão próprio do brasileiro, e que acabaram sendo premiados fora do país. Nós, 
às vezes, não valorizamos os nossos artistas. Precisamos, às vezes, de um grande 
nome de Hollywood, de uma grande expressão internacional para valorizar, quando 
nós temos aqui profissionais e artistas da mais alta estirpe. A prova disso é que, na 
última semana – isso ainda ecoa no Brasil –, foi premiada com o prêmio de melhor 
atriz uma grande atriz brasileira chamada Fernanda Montenegro. Ela recebeu a 
Emmy Internacional, que corresponde ao Oscar da televisão. Ela recebeu por conta 
de uma minissérie da TV Globo em que ela encenava, justamente, uma pessoa de 85 
anos de idade que se relacionava muito bem com a vida, uma pessoa muito bem 
humorada. Nessa série, chamada Doce de Mãe, ela encenava a Dona Picucha, uma 
viúva de 85 anos.  

Isso é uma temática extremamente interessante, porque o tratamento que 
nós damos ao idoso é, sim, algo que vai mostrar o desenvolvimento da nossa nação. 
No dia em que nós tratarmos bem os nossos idosos – a Deputada Luzia de Paula tem 
um trabalho também forte nessa área –, nós vamos ter, sim, um país desenvolvido.  

A atriz Fernanda Montenegro foi muito bem no seu papel, tanto que recebeu 
essa honraria, que nenhuma outra atriz do Brasil recebeu. Ela recebeu o prêmio 
Emmy Internacional lá fora. Foi preciso termos esse grande exemplo de atriz 
reconhecido para dizermos que aqui também temos grandes atrizes e grandes 
profissionais das artes. 

No mesmo dia, também foi premiada uma novela brasileira. Eu tive a 
oportunidade – apesar de não ter tempo para assistir novela – de incluir aqui uma 
moção de louvor pelo trabalho realizado com a novela Lado a Lado, que recebeu o 
prêmio de melhor novela do mundo e que tratava justamente da temática do 
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racismo, porque estava incorporado no Brasil do início do século XX. Essa novela 
trabalhava duas áreas de preconceito. Primeiro, o preconceito contra à mulher, 
porque, no início do século XX, a mulher não podia votar, a mulher não era 
respeitada, e até uma jornalista – nós temos tantas jornalistas aqui – tinha que usar 
um codinome masculino para poder escrever seus artigos. 

Então, a novela tratou dessa temática e tratou, naturalmente, da temática do 
negro quando retratou lá um episódio da Revolta da Chibata, em que um ator não 
concordava com o tratamento que era dado aos negros pela Marinha brasileira. Essa 
temática foi feita de uma forma tão forte e tão bem trabalhada que a novela 
mereceu o reconhecimento internacional como a melhor novela do mundo. Os 
personagens foram – eu faço questão de falar – Marjorie Estiano, Lázaro Ramos e 
Camila Pitanga. 

Por que estou falando isso, Sr. Presidente? Porque, do mesmo jeito que eu 
estou dando uma boa notícia, eu quero aqui deixar o meu protesto contra a Fifa 
porque dois desses mesmos atores, Camila Pitanga e Lázaro Ramos, que foram 
reconhecidos internacionalmente pelo brilhante trabalho na novela Lado a Lado, 
foram vetados pela Fifa para apresentar o sorteio da Copa do Mundo que será no dia 
6. É um absurdo isso! É de se ficar indignado! Naturalmente, a senhora Fifa não vai 
dizer que foram vetados porque são negros. Mas, em um país onde a questão da 
negritude está em praticamente toda a população brasileira, é muito triste que, lá na 
Bahia, na terra onde há mais negros no País, haja um veto a esses dois atores. Não 
vejo isso como outra motivação que não seja o racismo, Deputado Chico Vigilante. 
Quero deixar o meu protesto quanto à Fifa por conta dessa atitude que vetou esses 
dois artistas por serem negros. 

Fica aqui o nosso protesto. Eu espero que isso não se repita, pelo contrário, 
que sempre tenhamos a valorização e que nosso País cresça reconhecendo a 
diversidade e a igualdade racial, que é necessária para todos os brasileiros. 

Boa tarde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – De acordo com o 
entendimento dos líderes, daremos início à deliberação dos projetos da Ordem do 
Dia. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 11: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 43, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “dispõe sobre a realização periódica de campanhas educativas de 
conscientização da população sobre a importância de conservar a limpeza das vias 
públicas e dá outras providências”. 
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Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita o relatório da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir relatório.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, informo a todos os Parlamentares que o acordo é pela 
manutenção do veto, ou seja, pelo voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Passa-se à apreciação do 
veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 11 votos favoráveis. 

Total de votantes: 11. 

Não houve quorum. 

A Presidência vai suspender os trabalhos durante cinco minutos, para que os 
Parlamentares cheguem ao plenário e possamos dar continuidade à deliberação. Se 
em cinco minutos os Parlamentares não chegarem, encerraremos a sessão. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 17h11min, a sessão é reaberta às 17h13min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Passa-se à apreciação do veto ao Projeto de Lei nº 43, de 2011. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 14 votos favoráveis. 

Total de votantes: 14. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

(Manifestação de protesto nas galerias.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Colegas, a Mesa ainda não 
deferiu o projeto. Estamos aguardando alguns colegas, para que, chegando ao 
plenário, eles possam se manifestar. 

Houve uma reunião de Líderes. Eles tiveram um entendimento prévio, esse 
entendimento mudou aqui no plenário, mas outros Líderes ainda não se 
manifestaram. 

Temos uma pauta de votação. Queremos declinar, no sentido de acolher... 
mas estamos aguardando esses colegas Deputados para a apreciação dos projetos. 
Tenham um pouco de paciência. Vocês estão vendo a dificuldade para termos o 
quorum. A Presidência tem a maior disposição de encaminhar isso, e espero ter, da 
parte de vocês, colaboração. Vocês esperaram longos e duros anos. Vocês querem 
ter uma vitória? Terão! Mas é necessário ter a compreensão de que o Parlamento 
recebeu há pouco o projeto de lei. Então, vamos ter um pouco de paciência! Vocês 
gastaram horas e horas no Poder Executivo, tratando do projeto. Sejam um pouco 
compreensivos com esta Casa, para que possamos concluir o dia com esta vitória. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que se incluam, como itens extrapauta, por gentileza, as Moções nºs 567 e 
568, de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Perfeito, Deputado, pode 
encaminhar. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
concordo sempre com a fala de V.Exa., mas eu queria pedir a sua benevolência e a 
sua clemência, porque hoje, no que diz respeito ao Parlamento, muitos Líderes são 
líderes de si mesmos e não virão mais aqui hoje. Se aguardarmos esses Líderes para 
deliberar, não conseguiremos votar. 
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Eu queria que V.Exa., como pessoa sensata, que sempre atende ao pedido 

da comunidade, como pessoa que eu admiro e que representa o povo, decidisse o 
seguinte: que deliberássemos com quem está em plenário. Se V.Exa. acatar isso, vai 
ser de grande valia. Por quê? Porque com o desmembramento que houve, de vários 
partidos, há Líderes que são líderes de si mesmos e não virão aqui. Quer dizer, 
ficaríamos amassando barro em terra fria. Conto com a clemência de V.Exa. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado, espero que 
V.Exa. tenha um pouquinho de compreensão, porque o Parlamentar que, no Colégio 
de Líderes, defendeu a inclusão hoje, na pauta, foi o Deputado Cristiano Araújo. 
Tenho que respeitar isso, porque S.Exa. pediu que a matéria fosse apreciada hoje. 
Estou tentando ver se esses colegas chegam. Temos de entender que a matéria tem 
de ter dois turnos, portanto, as outras matérias também têm que ser apreciadas, 
para que encerremos o primeiro turno e votemos no segundo. Então, tenhamos um 
pouco de compreensão! Estamos com longos anos de luta e hoje é um dia de vitória. 
Só tenham um pouco de paciência com esta Casa para que tenhamos uma noite de 
comemoração. Como disse o Deputado Dr. Michel, há uma festa preparada para 
vocês. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) – Presidente, sou 
Vice-Líder do PDT e, conforme acertado com a Deputada Celina Leão, o PDT é a 
favor de que se vote o projeto hoje. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Joe 
Valle. O PDT é favorável. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Só queria, Sr. 
Presidente, que ficasse registrado que o Deputado Robério Negreiros, do PMDB, está 
ausente porque foi acompanhar a cirurgia da filha em São Paulo.  

Queria pedir ao Deputado Agaciel Maia que, quando chamasse o nome do 
Deputado, falasse que ele está ausente por motivo médico, justificasse a sua 
ausência, senão fica parecendo que ele não veio trabalhar. O Deputado Robério 
Negreiros está acompanhando a filha que está fazendo uma cirurgia neste momento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Tem razão, Deputado Rôney 
Nemer. Ele mandou por escrito a justificativa. Esta Presidência pede desculpa ao 
Deputado Robério Negreiros. Conversei com ele pela manhã e ele me mandou a 
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justificativa por escrito. Ele acompanha a filha em uma cirurgia cardíaca no Hospital 
Sírio Libanês na cidade de São Paulo. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, só queria dizer que fui atendido, a minha questão de ordem era a mesma 
do Deputado Rôney. Muito obrigado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
requeiro a V.Exa. que ouça os Líderes em plenário e defira o pedido que fizemos 
para inclusão do projeto em pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Presidente fará isso, 
Deputado. Não se preocupe. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – No que diz 
respeito ao Deputado Rôney, quero apenas dizer que só posso justificar ausência, 
como secretário, se o documento oficial chegar as minhas mãos. É regimental isso. 

Portanto, como agora o Presidente me passa o documento oficial justificando 
a ausência do Deputado Robério Negreiros, a partir deste momento, nas próximas 
chamadas, comunicarei oficialmente a justificativa do Deputado Robério. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado. Tendo em vista a 
solicitação do Deputado Chico Vigilante, indago se há algum Líder aqui presente no 
momento que se manifesta contra a apreciação do Projeto de Lei nº 1.737. (Pausa.) 

Não havendo nenhum Líder contrário à apreciação do projeto, esta 
Presidência determina a inclusão do Projeto de Lei nº 1.737 como item nº 6, 
extrapauta, no dia de hoje,  

Solicito ao Sr. Secretário que faça a chamada do próximo item da pauta. 

Item nº 13: 

Apreciação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 271, de 2011, da Deputada 
Liliane Roriz, que “cria a semana de arte e cultura de Santa Maria, Região 
Administrativa do Distrito Federal, RA XIII”. 
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Na ausência do Relator, Deputado Chico Leite, solicito ao Deputado Aylton 

Gomes que proceda à leitura do relatório da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir relatório) – Sr. Presidente, é o 
seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, como Líder, solicito o uso da 
palavra para encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, só para anunciar a todos os presentes que o acordo é 
pela manutenção do veto. Voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Total de votantes: 15. 

Fica mantido o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item nº 47: 

Apreciação do Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 1.317, de 2012, do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a carreira assistência à educação do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Concedo a palavra ao Deputado Aylton Gomes para emitir relatório da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir relatório.) - Sr. Presidente, é o 
seguinte o relatório: 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o relatório. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o veto; os que votarem 
“não” estarão rejeitando-o.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, comunico a todos os Parlamentares que a posição é 
pela manutenção do veto. Voto “sim”. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Sr. Secretário 
que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 15 votos favoráveis, 2 votos contrários. Houve 7 ausências. 

Total de votantes: 17. 

Fica mantido o veto ao art. 18 do Projeto de Lei nº 1.317, de 2012. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para declaração de voto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, a minha declaração de voto é porque eu quero registrar 
que a carreira de assistência à educação é responsável pelas atividades meio da 
Secretaria de Educação, e a carreira de magistério, pela atividade fim. Logo, as 
chefias operacionais, chefes de núcleo e gerentes das unidades administrativas, no 
meu entender, deveriam ser exercidas por servidores que possuem essas atribuições 
funcionais. Ao ser mantido esse veto, nós estamos dizendo que os servidores da 
carreira de assistência não têm nenhum privilégio em ocupar esses cargos de chefia. 
E o que vemos na prática é que, realmente, não ocupam esses cargos de chefia.  

Portanto, registro aqui que tentei corrigir essa situação através de uma 
emenda ao projeto do Executivo. Infelizmente ela não prosperou, mas eu marco aqui 
a minha posição. E também eu acho que as direções de hospitais deveriam ser 
ocupadas por alguém que tivesse formação em Gestão Hospitalar, porque acho que 
teríamos muito menos problemas daqui para frente. 

Muito obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. 

Item nº 76: 

Discussão e votação, em 1º turno, da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do 
Distrito Federal nº 46, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 
289, § 6º, da Lei Orgânica do Distrito Federal”. 

Tramitação concluída. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando a proposta; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 
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(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 07 ausências. 

Está aprovada. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Consulto os Líderes se há acordo para votação dos projetos de decreto 
legislativo nºs 232, de 2013; e 233, de 2013, em bloco. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Eu gostaria 
de solicitar a V. Exa. que incluíssemos na pauta dessa votação a Resolução n° 72, de 
2013, que institui no Poder Legislativo o Selo Copa do Bem. Trata-se do Item n° 104. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada, indago à 
assessoria se pode ser incluído o Item n° 104, que é matéria diferente das que nós 
estamos apreciando neste momento. (Pausa.) 

A assessoria orienta que a votação seja feita em separado, Deputada. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 100:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
232, de 2013, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que 
“homologa os Convênios ICMS nºs 143/10; 178/10; 106/11; 107/12 e 55/11”. 

Item nº 101:  

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
233, de 2013, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que 
“homologa os Convênios ICMS 7, de 5 de abril de 2013; 106, de 5 de setembro de 
2013; 133, de 5 de dezembro de 2008; 126, de 16 de dezembro de 2011; 9, de 5 de 
abril de 2013; e 55, de 19 de julho de 2013”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Estão aprovados os projetos de decreto legislativo. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 232, de 
2013, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “homologa 
os Convênios ICMS nºs 143/10; 178/10; 106/11; 107/12 e 55/11”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 233, de 
2013, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “homologa 
os Convênios ICMS 7, de 5 de abril de 2013; 106, de 5 de setembro de 2013; 133, 
de 5 de dezembro de 2008; 126, de 16 de dezembro de 2011; 9, de 5 de abril de 
2013; e 55, de 19 de julho de 2013”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

Vamos apreciar os itens n°s 103 e 104, em regime de urgência, proposituras 
do Deputado Chico Leite e da Deputada Liliane Roriz, matérias que também 
requerem 16 votos. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 103: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.761, de 2013, 
do Deputado Chico Leite, que “requer a tramitação, em regime de urgência, do 
Projeto de Lei nº 1.320/12, que ‘dispõe sobre a educação especial e o atendimento e 
acompanhamento integral aos estudantes que apresentem necessidades especiais 
nos diferentes níveis, etapas e modalidades de educação’”. 

Item nº 104:  
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Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.818, de 2013, 

da Deputada Liliane Roriz e outros, que requer a tramitação, em regime de urgência, 
do Projeto de Resolução nº 72/2013, que “institui no Poder Legislativo do Distrito 
Federal o Selo Copa do Bem e dá outras providências”. 

Consulto os Líderes se há acordo para votar os requerimentos em bloco pelo 
processo nominal. Há alguma divergência? (Pausa.) 

Não havendo, em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os requerimentos; os 
que votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Estão aprovados o Requerimento nº 2.761, de 2013, e o Requerimento 
2.818, de 2013. 

Em consideração aos Parlamentares presentes e tendo em vista a 
compreensão dos colegas servidores, tanto agentes comunitários da saúde como 
agentes de vigilância ambiental, apreciaremos o item extrapauta nº 6 da sessão 
ordinária. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.737, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo que “dispõe sobre a Carreira de Vigilância Ambiental e 
Atenção Comunitária à Saúde do quadro de pessoal do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Não há pareceres aprovados nas comissões. Foram apresentadas duas 
emendas de plenário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Eu queria 
esclarecer para vocês que as duas emendas que fizemos – eu, Deputado Dr. Michel e 
vários outros Deputados – são aquela que tira a obrigatoriedade de ser de nível 
superior para chefiar vocês – nós a estamos tirando com apoio da Líder do Governo 
– e aquela que diz que, para vocês ganharem gratificação, só se for de dinheiro do 
Ministério da Saúde. Então, são as duas emendas que vocês solicitaram, e nós 
fizemos – só para vocês saberem o que estamos votando – em um consenso dos 
Parlamentares, a pedido da categoria. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Solicito à Deputada Luzia de Paula que emita parecer pela Comissão de 
Assuntos Sociais, tendo em vista a ausência da nobre Presidente da comissão. 

Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais sobre o Projeto 
de Lei nº 1.737, de 2013, de autoria do Poder Executivo que “dispõe sobre a Carreira 
de Vigilância Ambiental e Atenção Comunitária à Saúde do quadro de pessoal do 
Distrito Federal e dá outras providências” e sobre a Emenda Modificativa nº 1 e a 
Emenda Modificativa nº 2, de autoria de vários Deputados. 
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No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, nosso parecer é pela aprovação 

das emendas modificativas e do projeto, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Parlamentares. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre o projeto e as duas emendas 
de plenário. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.737, de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a Carreira de Vigilância Ambiental e Atenção 
Comunitária à Saúde do quadro de pessoal da Secretaria de Estado de Saúde do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em respeito a tudo de bom que vocês fazem pelas famílias do Distrito 
Federal, o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é pela 
admissibilidade e aprovação do projeto, com as duas emendas apresentadas em 
plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Cláudio Abrantes para emitir parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da CCJ 
sobre o projeto e as emendas de plenário. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.737, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a criação da Carreira de Vigilância Ambiental e Atenção Comunitária à 
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Saúde do Quadro de Pessoal da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal e 
dá outras providências”. 

Sr. Presidente, cabe à nossa comissão a discussão da constitucionalidade, da 
juridicidade, da legalidade e da boa técnica de redação legislativa. Visto tudo isso e 
acatando os pareceres de mérito da Comissão de Assuntos Sociais, bem como o 
parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, nosso parecer é pela 
admissibilidade nos termos dos dois pareceres proferidos, acatadas as duas emendas 
de plenário. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.737, de 2013, em primeiro turno. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Há muito tempo que 18 Parlamentares não votam em um projeto. Vocês 
obtiveram esse êxito. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu peço a gentileza de V.Exa. de incluir na pauta da Ordem do Dia o 
Projeto de Lei nº 819, de 2012, e o Projeto de Lei nº 837, de 2012, de autoria do 
meu suplente, Deputado Siqueira Campos. Os projetos se encontram com tramitação 
concluída nas comissões. 

Obrigado. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria só colaborar. Eu ouvi a Deputada Eliana Pedrosa, quando eu estava em meu 
gabinete já vindo ao plenário. Eu queria falar sobre a questão da saúde da Polícia 
Militar. É sobre essa questão que eu queria falar a V.Exa. Eu estava em contato com 
o Governador Agnelo Queiroz, e a Casa Militar está terminando de fazer, junto com a 
Secretaria de Planejamento, um projeto de lei justamente para fazer a 
suplementação de recursos para que a Câmara Legislativa possa aprovar amanhã, se 
for possível, contando com a contribuição de V.Exa. Sabemos que todos os 
Parlamentares aqui, Deputada Arlete Sampaio, são sensíveis a essa situação.  

O Governador determinou a confecção do projeto para implementar o 
recurso, determinou ao Chefe da Casa Militar que convocasse todas as redes 
credenciadas da Polícia Militar para, sabendo da aprovação do projeto, restabelecer o 
atendimento da saúde aos policiais militares, mas não impede que a Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, Deputado Dr. 
Michel, convoque e traga aqui à Câmara tanto o executor do contrato, Coronel 
Cordeiro, quanto o Comandante-Geral da Polícia Militar para explicar os fatos, porque 
eles não estão isentos da responsabilidade sobre o que causaram durante o prazo de 
suspensão. Nós sabemos, e eu falei várias vezes, que foi uma questão de gestão – 
má gestão – da Polícia Militar, que o Coronel Jooziel é responsável inclusive, e 
deveria estar em Brasília resolvendo essa situação e está no Mato Grosso, no 
Conselho de Comandantes-Gerais, enquanto o Governador está empenhado em 
resolver a situação que atinge os policiais militares. Então, o Governador assumiu 
para si a responsabilidade no Palácio do Buriti, e a Câmara amanhã pode aprovar 
esse projeto assim que chegar aqui, fazendo a leitura.  

Peço a V.Exa. que não o passe nas comissões, que se faça a relatoria 
diretamente no plenário para restabelecer o atendimento. A Deputada Eliana Pedrosa 
já fez várias cobranças aqui, visitou a Policlínica da PM, tem conversado com 
diversos Parlamentares, todos os Deputados aqui, para resolver esta situação. Então, 
que V.Exa. possa amanhã, com o conjunto de Parlamentares, fazer a aprovação e 
resolver essa situação que tanto aflige os policiais militares aqui do Distrito Federal.  

Agradeço ao Governador, que chamou a responsabilidade para si, chamou o 
chefe da casa militar e determinou a resolução junto à Secretaria do Planejamento. E 
nós vamos, é claro, também, na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, 
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar ouvir os gestores da Secretaria de 
Planejamento para saber onde foram parar os recursos oriundos do Fundo 
Constitucional, que deveriam garantir, Deputado Aylton Gomes, V.Exa. sabe bem 
disso, a manutenção dos contratos de prestação de serviço da rede credenciada de 
saúde dos policiais militares.  
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V.Exa. foi Deputado Federal, Deputado Wasny de Roure, e foi Secretário de 

Fazenda do DF e sabe que os recursos do Fundo Constitucional, como os recursos do 
DF, não podem sair da sua destinação. O gestor do contrato, Coronel Cordeiro, fez a 
suspensão em função de temer inclusive fazer o empenho sem recursos para fazer a 
efetivação do pagamento do contrato.  

Então, a Câmara Legislativa vai tomar todas as medidas para restabelecer e 
também apurar o caso e apresentar uma solução, não só aos policiais militares, mas 
também à sociedade. Quero solicitar a V.Exa. que amanhã possamos votar aqui em 
plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência agradece 
tanto ao Deputado Patrício quanto à Deputada Eliana Pedrosa por esse empenho, 
para que nós possamos apreciar o encaminhamento da solução do plano de saúde 
dos servidores da Polícia Militar. Como muito bem disse a Deputada Eliana Pedrosa 
no seu pronunciamento, aqueles que cuidam das nossas vidas merecem, da nossa 
parte, todo respeito, toda consideração.  

Eu tenho certeza de que o Colégio de Líderes terá essa compreensão. Todos 
os colegas puderam presenciar hoje, na reunião, que a Casa está planejando ter 
votação amanhã, quarta-feira, assim como quinta-feira, inclusive antecedida por uma 
reunião de Líderes, bem como na terça, quarta e quinta da próxima semana. Solicito 
aos Srs. Deputados que se programem.  

Inclusive, há pouco, fiz a mesma solicitação ao Deputado Chico Leite, como 
Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, onde há vários projetos 
represados, para que possam apreciá-los de tal maneira que possamos deliberar com 
facilidade no plenário da Casa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para deixar registrado que o PPS, através da minha pessoa, estará 
aqui de prontidão amanhã para que possamos fazer a votação desse projeto que 
regulariza essa situação tão traumática para os nossos policiais militares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência, com 
certeza, encaminhará aquilo que os colegas Líderes entenderem quanto à agilidade. 
Se depender de nós, tão logo chegue, o encaminharemos à apreciação no plenário. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
como bombeiro, só me somo a essa luta, porque realmente foi um fato lamentável, 
mas tenho certeza de que o Governador e esta Casa aqui vão reparar isso o quanto 
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antes. Quero me somar aí e dizer que estou de prontidão também para emitir o meu 
voto, para resolver essa situação dos policiais militares, que estão passando por 
dificuldades na questão da saúde da sua família. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 75:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.175, de 2012, da 
Deputada Luzia de Paula, que “dispõe sobre a conferência de produtos após o 
pagamento no caixa pelo consumidor, nos estabelecimentos comerciais localizados 
no Distrito Federal.” 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.175, de 2012, da Deputada 
Luzia de Paula, que “dispõe sobre a conferência de produtos após o pagamento no 
caixa pelo consumidor, nos estabelecimentos comerciais localizados no Distrito 
Federal”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, sei 

que não mereço nem mais a sua atenção, de tanto pedido que eu tenho feito hoje, 
mas esse é o papel do parlamentar. Não daria para V.Exa. chamar logo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência atenderá a 
solicitação de V.Exa., no sentido de que nós apreciemos os projetos extrapauta. O 
que nós estávamos encaminhando, Deputado Dr. Michel, era o entendimento do 
Colégio de Líderes sobre os projetos dos Srs. Parlamentares. Mas se há acordo com 
relação aos Deputados, nós transferiremos para amanhã a votação dos projetos de 
Deputados, e apreciaremos apenas os itens extrapauta. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 1.581, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre o Conselho dos Direitos da Criança e 
do Adolescente do Distrito Federal – CDCA/DF". 

Tramitação concluída. Aprovado na Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar com uma emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Wellington Luiz, que emita parecer da 
Comissão de Fiscalização, Governança, Transparência e Controle sobre a Emenda nº 
1. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei nº 1.581, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que "Dispõe sobre o Conselho dos Direitos da Criança e do 
Adolescente do Distrito Federal – CDCA/DF".  

Emenda nº 1/2013, modificativa, da Líder do Governo, ao Projeto de Lei nº 
1.581, de 2013:  

“Dê-se ao parágrafo único do art. 8º do projeto a seguinte redação: As 
organizações representativas da sociedade civil com assento no CDCA/DF têm 
mandato de dois anos, permitida a reeleição”. 

O parecer, Sr. Presidente, é pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº n° 1.666, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que "revoga dispositivos da Lei n° 3.196, de 29 de 
setembro de 2003, que ‘institui o Programa de Apoio ao Empreendimento Produtivo 
do Distrito Federal - PRÓ-DF II e dá outras providências’". 

Tramitação concluída. Aprovado na Comissão de Constituição e Justiça com 
uma emenda. As demais comissões deverão se manifestar sobre a emenda. 

Solicito ao Relator da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, 
Deputado Dr. Michel, que emita parecer sobre a Emenda nº 1. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer a uma emenda aditiva que já foi 
aprovada na CCJ e na outra comissão pela qual passou, ao Projeto de Lei nº n° 
1.666, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "revoga dispositivos da Lei n° 
3.196, de 29 de setembro de 2003, que ‘institui o Programa de Apoio ao 
Empreendimento Produtivo do Distrito Federal - PRÓ-DF II e dá outras 
providências’". 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é pela 
aprovação da emenda. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº n° 1.570, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que "altera o art. 1º da Lei n° 2.533, de 14 de março 
de 2000, que ‘autoriza a extinção da PROFLORA S.A. – Florestamento e 
Reflorestamento, mediante incorporação à Terracap, e dá outras providências’". 

Tramitação concluída. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de lei nº 1.570, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 deputados.  

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei 1.613, de autoria do 
Poder Executivo, que "altera a Lei n° 3.822, de 8 de fevereiro de 2006, que ‘institui a 
Política Distrital do Idoso e dá outras providências’". 

Tramitação concluída. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei n° 1.613, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 parlamentares. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei n° 1.695, de 2013, de 
autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n° 1.355, de 30 de dezembro de 1996, 
que ‘dispõe sobre o regime de substituição tributária relativo ao Imposto sobre 
Serviços – ISS e dá outras providências’". 
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Em discussão, em 1º turno, o Projeto de Lei n° 1.695, de 2013. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 parlamentares. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PPS. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a propósito desse projeto, ficou acordado na Comissão de Constituição e 
Justiça que nós faríamos uma emenda. E como eu estava discutindo ali com o 
governo o Proc. nº 48, a emenda ficará para segundo turno. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Com certeza, nós 
apreciaremos em segundo turno. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Só lembro que, me parece, 
são necessárias quatro assinaturas. Emenda de segundo turno. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os trabalhos, 
convocando sessão extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para 
apreciação, discussão e votação, em segundo turno, dos seguintes projetos: 

- Projeto de Lei nº 1.737, de 2013. 

- Projeto de Lei nº 1.581, de 2013. 

- Projeto de Lei nº 1.666, de 2013. 

- Projeto de Lei nº 1. 570, de 2013. 

- Projeto de Lei nº 1.613, de 2013. 

- Projeto de Lei nº 1.695, de 2013. 

Declaro encerrada a presente sessão ordinária. 

(Levanta-se a sessão às 18h14min.) 


